FRAZIONI ALGEBRICHE

Semplifica le seguenti frazioni algebriche.
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Esegui le seguenti operazioni tra frazioni algebriche.
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Semplifica le seguenti espressioni.
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EQUAZIONI

Esegui gli esercizi seguendo gli esempi e le indicazioni.

n Verifica se ’espressione 2 (a—6) +3a=a+ 4 (a— 3) ¢ un’identita.

Y+ 2a

X+ 3a

[2a]

Se si eseguono i calcoli e si riducono i termini simili nei due membri separatamen-

te, s1 ottiene

1° membro —> 2(@a—6)+3a@= ccecerieenen T ...............
2° membro — > @+ 4 (@ —3) = cercenrrivrernrnes e

~ L’espressione & un’identita perché 1° membro = 2° membro

Bl Verifica se V’espressione (x 1) (x—3)= (x —2)2—1 & un’identita.

| 1 membro — > (x— 1) (F—3) = crricne s scrianinnee
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2° membro —> (x—2)2~ 1= e ereeresesenensserene S

Conclusione: ......cocceeeere. ST ereeeeeneeas eeeriveeereneeesononenereans

E Ap.plicando i1 1° princ'ipio di equivalenza, in ciascun_a equazione sposta i ter-

mini con I’incognita nel 1° membro e i termini noti nel 2° membro.
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" | ~iTwMsss Lyuazioue In 16rma normale, applicando i due principi di éqm‘-
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H Riduci in forma normale Pequazione
-1 +9-x=x(x-3)+1

- ¢ indica il suo grado.

si eseguono i caleoli ——>2x.2—2+9—x=x2—3x+ 1
i spostano tutti i termini nej 1° membro B
si riducono i termini simili: T e

- La forma normale dell’equazione &

H Riduci in forma normale I’equazione
| x(x2~3)+7x=2~5x(1—x)
e indica il suo grado. | |
esegui le due moltiplicazion; S A

Sposta tutti i terminj nel 1° membro ' _ : :
€ riduci i termini simil; _ T e, v S

La forma normale _dell’equazibne € et et '

Ii grado del’equazione & ...

o Risolvi le seguenti equazioni intere.

h 8(x + 1) _2(I +3)=3x+7 v=3]
n 4(.1' '—2) =6x —.2(x +2) . [impossibile]
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Risolvi le seguent equazioni fratte.
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Risolvi le seguenti equazioni letterali.

a#) x=a=-2
a=1 indeterminata
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a =1 indeterminata
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Risolvi i seguenti problemi utilizzando le equazioni.

&3 Trova il numero che, addizionato a1 suot Z ¢4 come somma 14, 8]
g 37 Trova il numero che occorre aggiungere alla sua metd per ottenere 60. [40]

{"33 H doppio di un numero supera di 13 il numero stesso diminuito di 2..
Qual & il numero? o , : [11]

m La somma della quarta parte di un numero con la meta dello stesso numero
2 6 Qual 2 11 numero‘?‘ : ' 18]

Trova il-numero phc, diviso per 7, da come quoziente 3 e resto 2. [23]

Quale numero, aggiunto alla sua met, da per somma il multiplo secondo _
- 4 della dlffercnza tra ll numero stesso-e 10? (16)

E Scrivi il numero 28 come addlzlone di due addendi tah che il magglorc

4 _
di essi e E’: del minore. : ' [16; 12]

Il perimetro di un triangolo isoscele & 65 cm ¢ la base misura 4 cm meno del la-
“to obliquoe. Calcola I’area del triangolo.

Se 1l lato & X, labase@.....oooeineeee s




m Qual & l’émpiezza degli angoli di un triangolo, se il primo ¢ d del secondo e il
terzo supera il secondo di 30°? 3

Se il secondo angolo si indica con x
primo angolo =..........c...........
terzo angolo = ...

SOMMINGA = L8000 3 ettt reee s e s e eerenr e cmtmeveneaeebese i aasarnans B
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¥3 I un triangolo ABC it lato BC supera il lato AB di 2 cm e il lato AC supera il
lato BC di 4 cm: caicola le misure dei lati, sapendo ¢he il perimetro & 20 cm.

4

Se si pone AB = x

.............................................................................................................................

m In un triangolo isoscele ciascun angolo alla base & 1 dell’angolo al vertice. . -
77 Quanto misurano gli angoli del triangolo? 4 ' !
Sesipone/‘l}zx _ - | i




DISEQUAZIONI
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" Risolvi le seguenti disequazioni e rappresenta graficamente I insieme delle soluzioni.
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Risolvi i seguenti sistemi di disequazioni.

I8 {7+x<12—x P R \
6 2x>4 < 1) £9 3 [r<_u}
2O—D—x>6x-1)
'{ZS_DQ | [—"“%J 15
- CEN 24 I BV |
3 . $ . x__'<0 5
—x+1<0 5 |
' | *2 1 {impossibile] i , 1 | N
m x+§>0 \ E(x.—l)+5(x— T
2(x-1)> —;—.(3 —x)- {% g.\-<4]
lx+3>"0
=i o<aeg]
I ~G<x< —/|
T 1 6
{ 3




